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Ｎ進法と数字の並び 

 

 次の問いに答えなさい。 

（１）９進法の３けたの整数ａｂｃを，１０進法で表すとｃｂａになりました。ａｂｃを求めなさい。 

 

 

 

（２）７進法の４けたの整数ａｂｃｄを，８進法で表すとｃｄａｂになりました。ａｂｃｄを求めなさい。 
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Ｎ進法と数字の並び （１）５４４ （２）４１２６ 

 

（１）ａ，ｂ，ｃは８以下の整数です。ａｂｃとｃｂａについて式を立てると，次のようになります。 

９×９×ａ＋９×ｂ＋１×ｃ＝１０×１０×ｃ＋１０×ｂ＋ａ， 

８０×ａ＝９９×ｃ＋１×ｂ，この式を満たすのは，ａ＝５，ｃ＝４，ｂ＝４のときなので，５４４で

す。 

 

（２）ａ，ｂ，ｃ，ｄは６以下の整数です。ａｂｃｄとｃｄａｂについて式を立てると，次のようになりま

す。 

７×７×７×ａ＋７×７×ｂ＋７×ｃ＋１×ｄ＝８×８×８×ｃ＋８×８×ｄ＋８×ａ＋１×ｂ， 

３３５×ａ＋４８×ｂ＝５０５×ｃ＋６４×ｄ 

ここで，３３５×ａと５０５×ｃは５の倍数なので，その差も５の倍数になります。よって， 

４８×ｂと６４×ｄの差も５の倍数にならなければなりません。それは次の場合です。 

ｂ ０ ０ １ １ ２ ３ ４ ５ ５ ６ ６ 

ｄ ０ ５ １ ６ ２ ３ ４ ０ ５ １ ６ 

差 ０ ３１５ １５ ３３０ ３０ ４５ ６０ ２４０ ７５ ２２５ ９０ 

 

３３５×ａと５０５×ｃの差が以上のいずれかになるのは， 

３３５×４＝１３４０と５０５×２＝１０１０の差の，１３４０－１０１０＝３３０です。 

よって，４１２６です。 
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